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                                                             Shuva.dk  

 

November 2025 

 

Hvorfor er støtten til Israels børn og Lone Soldiers, så vigtig lige nu?  

I dette nyhedsbrev vil vi vise jer, hvad jeres donationer faktisk gør, og hvorfor de er akut nødvendige.  

Bliv en del af opfyldelsen af det evige løfte: »Jeg vil velsigne dem, der velsigner jer.« (1 Mosebog 12:3)  

Velkommen til endnu et nyhedsbrev fra SHUVA Danmark med nyt fra Danmark og Israel.  

 

Af Hanne Blom Dieu, leder af Shuva Danmark 

 

Generalforsamling 2025  

Den 29. maj afholdt vi den årlige generalforsamling. Den blev, som vanligt, afholdt online, så vi kunne have dr. 
Shay Attias med direkte fra Israel. Den stigende antisemitisme var et emne, vi brugte en del tid på, samt 
hvordan SHUVA kan gøre sig mere synlig især online. Bl.a. vil der blive lavet forskelligt materiale, når jeg 
sammen med en veninde rejser til Israel til december.  

Og så var der valg. SHUVA fik et nyt bestyrelsesmedlem, Massoud Fouroozandeh, som blev valgt ind for 1 år 
(læs mere senere), og jeg blev genvalgt for de næste 2 år. Jeg takker for valget og er i spændt forventning til de 
kommende år. Enhver, som måtte ønske det fulde referat, er velkommen til at kontakte mig, så vil jeg sende 
det.  

 

Nyt bestyrelsesmedlem  

Det er en glæde at give ordet til SHUVA Danmarks nye bestyrelsesmedlem 
Massoud Fouroozandeh:  

”Tak for valget til bestyrelsen i SHUVA.  

Jeg vil gerne begynde med at udtrykke min dybfølte taknemmelighed for tilliden 
og for valget til bestyrelsen i SHUVA. Det er en ære at blive en del af arbejdet 
for en sag, som for mig både er personlig, åndelig, historisk og politisk vigtig.  

Jeg er født og opvokset i Iran og kom til Danmark i 1985. I dag er jeg uddannet 
præst i Folkekirken og familieterapeut MPF, foredragsholder og forfatter til 
flere bøger om islam og kristendom. Gennem hele mit liv har jeg været drevet 
af ønsket om at styrke frihed, tryghed, demokrati og de værdier, som har rødder 
i vores kristne kulturarv. Min egen baggrund giver mig et særligt perspektiv på, 
hvor skrøbelig friheden er, og hvor vigtig den er at forsvare.  

Israel er for mig, ikke blot et land, men en central aktør i både regionen og verden. Som det eneste stabile 
demokrati i Mellemøsten er Israel en bastion for frihed, retsstat og ytringsfrihed i et område, hvor disse værdier 
ofte er truet. Israels innovation, teknologiske udvikling og humanitære bidrag rækker langt ud over dets egne 
grænser og er til gavn for hele verden, fra medicinsk forskning til teknologisk arbejde. 
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Samtidig står Israel i frontlinjen i kampen mod terror og islamistisk ekstremisme, som truer ikke bare regionen, 
men hele den frie verden. I denne utrættelige kamp fortjener Israel al vores opbakning, både af 
sikkerhedspolitiske, moralske og værdimæssige grunde.  

Men mit engagement i Israel handler også om noget dybere: Den bibelske betydning. Israel er landet, hvor Guds 
løfter blev givet, hvor profeterne talte, og hvor Jesus Kristus blev født, levede, døde og opstod. Det er et land, der 
i Guds plan spiller en central rolle i frelseshistorien, og som forbinder jøder og kristne i en fælles åndelig arv. For 
mig er støtten til Israel derfor ikke blot en politisk handling, men også en åndelig forpligtelse.  

Jeg er gift med Elmira, som kommer fra Aserbajdsjan, og sammen har vi to voksne døtre. Familien betyder alt for 
mig og minder mig om, at vi må værne om vores egne rødder, samtidig med at vi møder andre med respekt og 
sandhed.  

I den tid jeg sidder med i bestyrelsen, vil jeg gennem SHUVAs arbejde bidrage til at styrke forståelsen af Israels 
virkelighed, historie og udfordringer. Vi skal stå fast på fakta, skabe oplysning og fremme dialog uden at gå på 
kompromis med sandheden om, hvem Israel er, og hvad landet står for.  

Jeg ser frem til at bidrage med mine erfaringer, min viden og mit engagement, så SHUVA fortsat kan være en 
stærk og tydelig stemme for Israel i Danmark - en stemme, der taler klart både i medgang og modgang.  

Guds fred 

Massoud Fouroozandeh 

www.massoud.dk 

 

Antisemitismen i Danmark bliver mere og mere synlig 

I september var jeg til et spændende foredrag i Det jødiske Hus i Krystalgade. Taleren var 
forfatter og foredragsholder Thomas Wivel. Mod slutningen blev der åbnet for spørgsmål. 
Der blev bl.a. stillet de tilstedeværende jøder et meget følsomt spørgsmål: ”Hvordan 
oplever I den stigende antisemitisme i hverdagen i Danmark?” En person rejste sig og 
svarede: ”En dag, jeg kom hjem til min bolig i Dragør, var der tegnet en gul jødestjerne på 
min dør. Politiet var ekstraordinært nærværende i området i den efterfølgende uge, og det 
var alt. Den ansvarlige skadevolder er ikke blevet fundet”. Det er i Dragør! Danmark 2025, 
og ikke Tyskland 1938. Når man kører så langt ud for at chikanere, så er det en meget 

bevidst, målrettet og ondskabsfuld handling. Det gjorde mig så ked af det indeni at høre dette vidnesbyrd.  

    

Et andet vidnesbyrd er fra en anonym person, men kendt af mig. Dette vidner om at antisemitismen i Danmark 
har været her længe.  

”N” fortæller:  

”Gennem hele mit liv, når jeg har snakket med udlændinge, jeg ikke kendte, har jeg sagt 
mit navn kom fra Irak. Det har jeg gjort pga. frygt. Og da min fars familie flygtede fra Irak 
til Israel, har jeg altid brugt det som et dække. Jeg har også fået en del tæsk i min 
barndom, fordi jeg var jøde. Jeg blev tit overfaldet af udlændige, da man ikke kunne 
skjule sin identitet i skolen. På et tidspunkt i 9. klasse fik jeg dødstrusler fra en 
muslimsk friskole, så politiet var til stede og overvågede vores skole i Valby, og hver dag 
blev jeg fulgt ned til toget af en lærer.” 

Vi har et stort ansvar for at bevare vores egne kulturelle rødder, og for at vise vores støtte til jøderne i vores 
land.  
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Turen går til Israel i december  

Om ganske kort tid, nærmere bestemt i ugen op mod Jul, rejser jeg til Israel, 
lige midt i den jødiske højtid, Hanukkah. Jeg rejser sammen med en veninde, 
der er dygtig med både ord og kamera, for med egne øjne at se SHUVA’s 
igangværende projekter. Det er en tur, jeg personligt har glædet mig meget til, 
siden jeg overtog lederskabet i Danmark. Et meget højt ønske er også, at jeg 
kan medbringe EN STOR HANUKKAH-GAVE til vores meget trængende 
projekter, og dermed også alle de personer, der bliver hjulpet igennem 
projekterne. Af hele mit hjerte på forhånd TUSIND TAK for ethvert beløb.  

Betalingsmulighederne er: Bankkonto 9712-0741793075. MobilePay 66270. Giro-kort 01-1344218. ALLE 
mærkes ”Shuva”.  

Hvis det er muligt, vil jeg gerne lægge blomster fra SHUVA Danmark på gravstedet for Itzhak Elgaret. Jeg ved ikke, 
om det kan lade sig gøre denne gang, ellers bliver det næste gang. I er meget velkomne til at være med i denne 
”SHUVA-blomst”. TAK for de bidrag, der allerede er indbetalt. Bidrag kan indbetales til vores konto: 9712-
0741793075 eller på MobilePay 66270, husk at skrive ”Shuva – blomst”. Tusind TAK for ethvert bidrag.  

 

Velkommen til ny ambassadør fra Israel  

Sidst i august sagde vi farvel til ambassadør, David Akov og fru Tamar. Jeg vil gerne udtrykke min store 
taknemlighed for et meget fint samarbejde med David Akov.  

Onsdag d. 5/11 indtrådte Israels nye ambassadør, Zvi Tal, officielt i sit embede. Et par 
uger forinden havde jeg haft et meget fint og behageligt møde med Zvi Tal på Israels 
Ambassade. Blandt meget andet sagde han: ”I Israel siger man, at for hver 10. 
besøgende i Israel, bliver 7 ambassadører for Israel, 2 er positive fra sidelinjen, og 1 
bliver negativ, og dette skyldes oftest sikkerhedstjekkene i lufthavnen”. Jeg er stolt af 
at være en af ”de 7”, og jeg ser med glæde frem til samarbejdet med den nye 
ambassadør.  

Hanne Blom Dieu sammen med ambassadør, Zvi Tal, på den israelske ambassade. 

 

 

 

Af dr. Shay Attias, Israel, global leder af Shuva Global …  

 

Kære venner og partnere i Danmark og  på Færøerne. 

De sidste to år har været blandt de mest smertefulde i Israels historie. Men midt i sorgen og usikkerheden sker 
der noget meget smukt: Kristne og venner af Israel fra Danmark og Færøerne står sammen med de mest 
sårbare i vores samfund. 

Gennem Shuva Danmark når jeres støtte ud til steder, hvor staten og hæren ikke kan nå ud alene: 

• Forladte og ensomme spæd- og småbørn på hospitalsafdelinger. 

• Lone Soldiers langt fra deres familier. 
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• Børn med særlige behov, som har brug for daglig hjælp, praktisk støtte og kærlighed 

I dette nyhedsbrev vil vi vise jer, hvad jeres donationer faktisk gør, og hvorfor de er akut nødvendige. 

 

“First Hug” – Intet barn bør være alene 

På israelske hospitaler findes der i dag spædbørn, som er fysisk i live – men følelsesmæssigt helt alene. 

Et “ensomt spædbarn” er et barn, der ligger i uge- eller månedsvis på hospitalet uden en forælder eller andet 
familiemedlem regelmæssigt ved sin side – på grund af dødsfald, alvorlig sygdom, social krise eller andre 
komplekse familiesituationer. 

Den israelske NGO “First Hug” (Chibuk Rishon) træder ind i dette smertefulde tomrum og sender uddannede 
frivillige, der dag og nat holder, krammer og drager omsorg for disse babyer, så intet barn tilbringer sine første 
leveuger uden menneskelig varme. 

Ifølge deres data har organisationen siden sin grundlæggelse i 2004: 

• Passet over 3.000 spædbørn 

• Uddannet mere end 1.000 frivillige 

• Leveret 21.973 timers kram i 2023 alene 

• Arbejdet på over 20 hospitaler i Israel 

Billedet viser to Shuva-venner fra USA samt dr. Shay Attias, 
Sivan og Tali, der holder visionsmøde i First Hug’s 

hovedkontor. Det er ikke “bare frivilligt arbejde”. Det er dyb følelsesmæssig og fysisk omsorg, som læger og 
sygeplejersker simpelthen ikke har tid eller ressourcer til at give. 

Hvad jeres støtte fra Shuva Danmark gør her 

Gennem Shuva Global og Shuva Danmark hjælper jeres donationer med at: 

• Finansiere uddannelsen af nye frivillige, som kan sidde ved en babys kuvøse eller seng kl. 03.00 om 
natten i stedet for, at barnet ligger alene. 

• Muliggøre, at First Hug kan udvide til flere afdelinger og flere hospitaler. 

• Dække administrative udgifter og transport, så frivillige kan nå ud til babyerne regelmæssigt. 

• Sikre, at forladte og forældreløse børn efter 7. oktober ikke efterlades uden menneskelig kontakt og 
kærlighed. 

På afstand kan det virke “småt”. Men for et spædbarn, som ellers ville ligge alene på en intensiv afdeling, er 
jeres donation forskellen mellem en start på livet med berøring, øjenkontakt og kærlighed – og en start i 
fuldstændig isolation. 

Når I giver gennem Shuva Danmark, er I med til at: 

“Sikre et varmt, bankende hjerte ved siden af vuggen hos et barn, der ikke har nogen tryghedsperson.”  

 

Et hjem for Lone Soldiers – En familie, når der ikke er nogen 

Israel har tusindvis af Lone Soldiers – unge kvinder og mænd, der tjener i IDF uden forældre i landet eller anden 
reel familiestøtte. Mange er immigranter, nogle kommer fra svære baggrunde, og andre står helt alene. 



 

5 

Ca. 6.800 Lone Soldiers gør tjeneste i IDF på ethvert givent tidspunkt, og omkring 3.000 flere kommer til hvert 
år. 

Hæren kan give dem en seng på basen og basal økonomisk støtte – men den kan ikke give dem et hjem, en 
familieatmosfære, sabbats måltider, følelsesmæssig støtte eller hjælp efter deres tjeneste. 

Derfor har Shuva Global og Shuva Danmark valgt at støtte et hjem for Lone Soldiers – et varmt, familie-lignende 
hus, hvor: 

• Soldater har et trygt og stabilt sted at bo under og umiddelbart efter deres tjeneste. 

• De får varme måltider, tøjvask samt følelsesmæssig og social støtte. 

• De kan fejre Sabbat og helligdage med mennesker, der virkelig bekymrer sig om dem.  

• De får hjælp til at planlægge studier og karriere efter hæren. 

For mange af dem er dette det eneste sted i Israel, der føles som “hjem”. 

Hvad jeres støtte fra Shuva Danmark gør her 

Jeres donationer gennem S Danmark hjælper med at: 

• Renovere og vedligeholde huset, så det er pænt, sikkert og komfortabelt. 

• Møblere værelser med senge, skabe, skriveborde og husholdningsudstyr.  

• Dække el, vand, mad og andre daglige driftsudgifter.  

• Sørge for sabbatsmåltider og helligdagsfejringer, så soldaterne ikke sidder alene i tomme værelser.  

• Muliggøre besøg, mentoring og personlig støtte, så de ved: 
“Du er ikke alene. Vi er med dig.” 

Når en soldat kommer tilbage efter en uge i kamp eller fra en højspændt enhed, udmattet og traumatiseret, er 
forskellen mellem et tomt værelse og et varmt hjem præcis dét, jeres gave betyder.  

 

 

 

Fra venstre:  

Boris, 24 år fra Mexico City – Chaimon Blumfeld, daglig 
hjælper i huset – Sam, 24 år fra New Jersey, USA – dr. Shay 
Attias.  

 

Hatz Vakesher’s børn med særlige behov - værdighed og sikkerhed for de sårbare  

Vi indsamler også økonomisk støtte til Kid's Center Hatz Vakesher, som hjælper sårbare børn og unge voksne 
med særlige behov. Centret står over for flere presserende behov, der kræver øjeblikkelig finansiering.  

Jeres donationer gennem SHUVA Danmark hjælper med at: 
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- Bygge et nyt forstærket gulv, da det gamle har alvorlige strukturelle revner.  

- Købe en ekstra varme-/airconditionenhed for at sikre et stabilt og 
behageligt inde miljø.  

- Renovere faciliteterne til vores ældste unge med særlige behov. 
 

Disse projekter beløber sig til hundredtusindvis af kroner, og vi kan ikke 
komme videre med forbedringerne uden engagerede partnere, der tror på 
denne mission. 

Et månedligt bidrag på 10.000 kr. for det kommende år (i alt 12 måneder) 
ville have en enorm betydning, og hjælpe os med at stabilisere og udvide 
centrets kernetjenester. 

Din støtte vil direkte forbedre børnenes dagligdag, sikkerhed og styrke 
deres følelse af værdighed. 

En gruppesamling i Kid’s Center Hatz Vakesher 

 

 

Hvorfor er hjælpen til disse projekter så vigtig?  

Man kan spørge: “Israel er et udviklet land – hvorfor har de brug for os?” 

Sandheden er at: 

• Staten og hæren kan skabe strukturer, men de kan ikke erstatte menneskelige relationer: et kram kl. 04 i 
neonatal afdelingen, et hjemmelavet sabbatsmåltid, en musiksession med et barn med særlige behov. 

• Efter krigen og den økonomiske krise efter 7. oktober er mange NGO’er i Israel under pres: flere behov, 
færre midler og dyb følelsesmæssig belastning. 

• Projekter som First Hug, Kid’s Center og Lone Soldiers’ Home er præcis den slags initiativer, der “falder 
mellem stolene” – de er ikke en del af “det opicielle system”. Uden disse projekter bliver mange liv langt 
koldere, hårdere og mere brudte. 

 

Hvorfor betyder Danmark og Færøerne noget? 

Fordi når troende og venner af Israel i et lille, fjernt land vælger at stå med os, så:  

• Sender I et stærkt budskab: “I er ikke alene. Selv i Nordeuropa står vi med jer.” 

• Gør I små, specifikke og høj-epektive projekter mulige – projekter, som ellers ville lukke eller blive 
reduceret.  

• Bliver I også en del af opfyldelsen af løftet: 
“Jeg vil velsigne dem, der velsigner dig.” (1 Mos 12,3). 

 

Sådan kan du hjælpe – helt praktisk 

Gennem SHUVA Danmark inviterer vi jer til at være med på to meget konkrete måder:  
1. Fast månedlig støtte 
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Du kan stø*e Shuva.dk via:  
Bank-overførsel 9l konto nr.: 9712 -0741793075, mærket ”Shuva” 

                                                           Mobile Pay nr. 66270  
                                   Giro-kort nr. 1344218 – vælg kor*ype 01 – mærket ”Shuva” 
                          Ønskes ska*efradrag, kræver myndighederne navn, adresse og cpr.nr.  
                www.shuva.dk - facebook.com/shuva.dk -  hbdieu@gmail.com – Tlf. 40 82 90 68 

Selv 200–300 kr. om måneden fra én familie kan være med til at sikre regelmæssige kram til forladte spædbørn 
og stabil bolig til Lone Soldiers. 

 

2. Et engangsbeløb 

En større engangsdonation kan hjælpe med at lukke specifikke finansieringshuller – for eksempel en del af det 
årlige budget, der skal til for at holde First Hug aktiv på flere hospitaler, eller til at renovere værelser i 
soldaterhjemmet.  

Donationer kan gives gennem SHUVA Danmark, og kan fratrækkes i SKAT. Ønskes skattefradrag skal cpr.nr. 
oplyses, kontakt da venligst Willy på ymission@betania.dk  

Følgende muligheder kan benyttes: Bankkonto 9712-0741793075. MobilePay 66270. Giro-kort 01-1344218. 
ALLE mærkes ”Shuva”.  

Midlerne går direkte til de projekter, vi støtter i Israel – med fuld gennemsigtighed og løbende rapportering.  

Hvis du ønsker mere information, et besøg i din kirke, eller en præsentation om disse projekter, er du 
velkommen til at kontakte os, se nederst i nyhedsbrevet. Vi deler meget gerne mere. 

 

HJERTELIG TAK 

På vegne af … 

• Spædbarnet, der ikke skal ligge alene i sin seng på hospitalet i nat. 

• Lone Soldieren, der ikke kommer til at spise Sabbatsmåltidet alene. 

• Barnet med særlige behov, der får et trygt sted at udvikle sig. 

… siger vi til jer i Danmark og Færøerne! 

TAK for jeres kærlighed, jeres gavmildhed, jeres forbøn og jeres troskab.  
I er en del af Israels heling! 

 

Med dette sidste nyhedsbrev i år vil vi ønske jer alle en velsignet og 
fredfyldt juletid. 

 

Taknemmelige og varme hilsner  

Hanne Blom Dieu & Shay Attias 
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